

棋圣吴清源走完百年人生

据新华社东京12月1日电

围棋界泰斗吴清源11月30日凌晨1时许在日本神奈川一家医院去世,享年100岁。

吴清源1914年生于福建省闽侯县(今福州市)。他因小时候患病无法从事剧烈运动,遂于7岁时开始学习围棋,潜心研习其父赴日留学时带回国的日本棋谱。他每天学棋10余小时,一边手捧棋谱,一边落子推演,以至于手指变形。数年后,他在当地难逢对手,被誉为“神童”。

1923年,他随父北上,在北京和顾水如等当时全国顶尖棋手切磋棋艺。后在顾水如引荐下,他和段祺瑞对战,事后获其赞助学费。不久,吴清源这一“天才少年”名震京城围棋界,其天赋受到溥仪等人在华日本棋手赏识。

1928年,吴清源东渡日本,当时年方14岁,第二年被日本棋院授予三段资格。1933年,吴清源和日本棋手木谷实创造出新布局打法,



图为2001年8月11日,著名作家金庸(左二)、围棋泰斗吴清源(右二)、原国家体委主任李梦华(右一)为贵阳“围棋苑”落成揭幕。

本棋坛所有大师全部降级,创造“吴清源时代”。

1984年退役后,吴清源仍刻苦钻研,先后出版《21世纪围棋》等著作。年逾90岁后,他还在围棋杂志上发表战局解说文章,对围棋的激情从未衰减,一直孜孜不倦地探寻围棋世界的真谛。晚年,他发明“21

世纪围棋”,抛弃功利性,改为提倡艺术价值,揭示围棋的高远境界。他还希望通过围棋实现世界和平,“均衡、和谐”可谓吴清源一生追求的围棋信念。

引退后,吴清源还专注于栽培年轻后辈,得意门生包括日本名誉天元林海峰、世界围棋史上第一个女子九段棋手芮乃伟等棋坛名人。他还经常举办棋艺研究会,毫无保留地热心指导后起之秀。

2012年,在日本《围棋周刊》评选的“受欢迎、受尊敬棋手排行榜”中,吴清源名列第一。

步入暮年后,吴清源在神奈川县小田原的一个养老院静养。据《读卖新闻》报道,今年6月,在百岁生日宴上,亲朋好友合唱生日快乐歌时,他还面带微笑,精神矍铄。吴清源还在生日宴上说,期待中日通过围棋进一步加深友好关系。但在11月30日凌晨,其身体状况突然恶化,不幸离世。有人说,他只是换一个世界下棋。其告别会定于近日举

CBA

末节单外援,看上去很美

苏斌

末节单外援,顾名思义,就是CBA比赛末节只允许一名外援出现在场上(亚洲外援不受此限制)。本赛季开始前实行这一政策的初衷之一,就是希望在最后一节这样关键的时刻,通过增加场上国内球员的数量,让球员们提高打关键球的能力。在国家队连续创造亚锦赛和亚运会一队征战史上的最差战绩这一大背景下,这样的政策符合大势所趋、人心所向。

不过联赛打了一个月后,人们发现,用“理想很丰满,现实很骨感”来描述实行末节单外援政策后的现状并不为过,如今的CBA,依然是一个外援主导的联赛。

北京男篮过去3年里拿下两座CBA总冠军奖杯,成为对广东队“宏远王朝”形成最大威胁的对手,一个重要原因就在于马布里加盟后,他与莫里斯形成了稳定的外援组合。两人本身实力出众,配合又相得益彰,时常扮演起定海神针的角色,这让北京队有了向任何球队叫板的底气。

不过在击败广东队的本赛季揭幕战后,北京队主教练闵鹿蕾也表示,末节单外援政策对球队造成了不小的冲击。

比起单纯限制外援的出场时

间,仔细考量外援占全队出手数的比例更具实质意义。翻看本赛季CBA的技术统计,外援占据主导地位的情况并没有太大改变,国内球员中得分最高的是易建联,不过他也只排在第20位。外援一场比赛拿下三四十分都不带大惊小怪,浙江队的麦克鲁姆就先后奉献了单场63分和58分10篮板15助攻的“超级大三双”神迹。第5轮中,此前同样保持不败的新疆与辽宁狭路相逢,辽宁的哈德森上演“大三双”(41分10篮板10助攻),新疆的乔丹·克劳福德也砍下49分,超强外援的对抗主宰了这场榜首之争。

因此,像北京面对青岛时,比赛结果由张骋宇和李根两位国内球员决定的场面才更被球迷所珍惜,因为这样的情景出现得实在是少之又少。

一边是锻炼国内球员,一边是追求场面精彩,两者之间存在着一定的矛盾。不过在笔者看来,这并非一场“零和博弈”,如果在欣赏高水平外援表现的同时,通过他们的示范和指导,让国内球员学到一些东西,才应成为我们的联赛引入外援的主题。

如今的末节单外援政策,还只停留在“看上去很美”的阶段。想让它发挥出应有的功效,仍需联赛参与各方好好琢磨琢磨。

暂停接受肾透析

球王贝利病情牵动球迷的心

据新华社里约热内卢11月30日电

贝利所在的医院30日表示,“球王”的病情正在继续好转,而已经持续近一周的肾透析也于当天暂停。

74岁的贝利在本月13日接受了肾结石手术,但在出院以后,他又因尿路感染于24日再次入院,并且一直都在接受肾透析治疗。据贝利的新闻发言人透露,上世纪70年代,在贝利还在踢球时,由于肋骨骨折和并发症,他通过手术移除了一个肾脏。因此,外界普遍担

忧贝利的病情。特别是在贝利27日被转入“特别看护”病房后,有关贝利病情恶化的传闻更是一浪高过一浪。

贝利的儿子、女儿、管家和发言人此后分别出来辟谣,他们都表示贝利进入“特别看护”病房只是出于保护其隐私的目的,因为在贝利入院以后,许多人前来看望他,这影响了她接受必要的治疗,而在目前,贝利的病情正在好转。

贝利所在的爱因斯坦医院30日发布了有关贝利的最新声明,称贝利虽然还在“特别看护”病房,但

已经暂停了肾透析,“肾透析会一直暂停到明天(12月1日),届时医院会对是否重启该项治疗作出评估”。医院表示如果贝利在暂停肾透析期间出现不良反应,那么肾透析还会恢复。

贝利的儿子埃迪尼奥目前正因涉嫌洗钱而面临33年的监禁,但在上诉期间仍保有自由身的他依然在29日前往医院看望贝利。据他透露,贝利有望在下周末出院。贝利的新闻发言人福尔诺斯此前也表示,少一只肾脏并未影响贝利如今的治疗。医院一天前发表的声明还

说,贝利在住院期间一直处于清醒状态,可以交谈,血压和呼吸情况比较稳定,也没有再出现尿路感染的情况。

贝利的病情这几天牵动着世界球迷的心。在30日的巴甲赛场上,一些球场大屏幕还打出“加油贝利”的字幕为“球王”祈福。随着年龄的增长,贝利过去10年身体出现过多种问题,比如曾因视网膜脱落接受了紧急眼科手术,还接受过臀部手术。不过,作为“足球王国”的代表人物,贝利近年来依然活跃在各种活动当中。

亚洲最大冰上乐园落户五棵松

据新华社北京12月1日电

记者1日获悉,总面积达1.5万平方米的亚洲最大冰上乐园——五棵松冰世界体育乐园,本月9日将在五棵松文化体育广场亮相,来自荷兰、有“冰上迪斯尼王国”之称的“冰世界”将带给各位冰迷不一样的冰上体验。

五棵松冰世界体育乐园的最大特点就是它是四季冰场,夏季温度高达30多摄氏度时冰面依旧可保持不化。

五棵松冰世界体育乐园还将引入荷兰“冰世界”的专利产品——滑冰助手 Bobby。Bobby是一辆橙色的有着可爱小海豹造型的冰车,骑着它可以畅游整个冰场。



和4G好网络 只为您满意

感谢风雪、星光、泥泞以及人迹罕至,只为覆盖全省的高速4G网络,您的满意是最大鼓励。

您的十分满意,是我们最大的追求。

感谢风古砾砾,感谢星光相伴,感谢寂静相随,4G基站达**5万个**,所有付出,只为值得。

移动4G网络**乡镇全覆盖**,全省人口覆盖率达**90%**。

这是十数万浙江移动人交出的答卷,更**广的覆盖,更快的网速**只愿让您的移动生活更便捷,体验更鲜活的当下,平凡而幸福。**和4G,和你在一起。**

和4G心互联

中国移动 China Mobile

www.10086.cn

10086